Ol¢me, Degerlendirme
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Genel Miidiirliigii

Siurtinmesi 6nemsiz egik m
diizlem uUzerinde sekildeki
gibi serbest birakilan cis-h
min ivmesi;
o
. o agisi
II. h yuksekligi.
Il. g yergekimi ivmesi
niceliklerinden hangilerine baghdir?
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell
D) I ve lll. E) I, Il velll.
Sdrtinmesiz egik diz- .
>

lemin K ucundan v hi-
ziyla firlatilan m katleli
cisim, L noktasina ka-
dar ¢ikip geri dontyor.

Buna goére cismin bu hareketi sirasinda ivme-zaman
grafigi asagidakilerden hangisi gibidir?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

Newton’un Hareket Yasalari - 1
4,

Sirtinmelerin 6nem-senmedigi edik dizlemde m; ve m,
katleli cisimler sekildeki gibi dengededir.

m
Buna gore cisimlerin kitleleri orani m—; kactir?
(sin 53°=0,8 ; sin 37°=0,6)
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Yatay ve surtiinmesiz diizlemde yola paralel ve esit buyuk-
Iikte kuvvetlerin etkisinde hareket eden X, Y, Z cisimlerinin
hiz — zaman grafigi sekildeki gibidir.
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A) ivme B) Ivme
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C) 3 L : y
> Cisimlerin kiitleleri sirayla my, my, m, olduguna
Q gore, bu cisimlerin kiitleleri arasindaki iligski nedir?
()
E; A) my >my > m, B) my >my >m,
© C)my=my>m, D) m, =my > my
. :o E)my=m,>m,
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6. Kutleleri 2 kg ve 3 kg olan cisimlerle kurulmus sekildeki
sistemde, kutleler ile zemin arasindaki surtiinme katsayisi
Kdtleleri 1 kg ve 2 kg olan cisimler F=48 N 0,5 ve sistemin ivmesi 5 m/s2 dir.
iple birbirlerine baglanip, F kuv- 3 kg 2 kg
vetiyle sekildeki gibi yerden yuka- F
riya dogru gekilmektedir. m,=1kg
T k=0,5
Buna gore, T ip gerilme kuv- B Sre k tin (F . i inin (T) biiviik
vetinin biiyiikligii kag N'dur? unha gore quve in (F) ve ip gerilmesinin (T) bliyuk-
(g=10 m/s?) liikleri orani T kagtir? (g=10 m/s?)
3 5 2 3
A) 5 B) 3 C) 3 D) 5 E)1
A) 12 B) 24 C) 30 D) 32 E) 48
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Sartinmesiz makaralar ve m, 2m kdtleli cisimlerle kurul-
mus sekildeki diizenek serbest birakildiginda sistemin iv-
mesinin biy(ikligi a = 2 m/s? oluyor.

\a

2m

m

Buna goére 2m kiitleli cisim ile lizerinde hareket et-
tigi yuzey arasindaki k siirtiinme katsayisi kacgtir?
(9=10 m/s?)

A)0,2 B) 0,3 C)0,4

D)0,5 E)0,8

1 kg kutleli cisim yola paralel sabit bir kuvvetin etkisinde;
(0-3) s zaman araliginda surtlinmesiz, (3-6) s zaman arali-
ginda ise surtiinmeli ylizeyde hareket ediyor.

Hiz (m/s)
18
12 |
3 Zaman (s
0 S (s

Cismin hiz — zaman grafigi sekildeki gibi olduguna go6-
re cisme surtiinmeli ylizey lGizerindeki hareketi esna-
sinda etki eden siurtiinme kuvveti ka¢g N'dur?

A) 1 B)S  C)2 D)3 B3
Kdtleleri sirayla 2 kg ve 3 kg olan K, L cisimleri ile agirliksiz
bir makarayla kurulan sistemde 60 N luk kuvvet sekildeki
gibi etki ettiginde, K cisminin ivmesi ay, L cisminin ivmesi
a,_ oluyor.

Buna gore a, ve a; ivmeleri agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?
(Surtinmeler énemsizdir. ; g=10 m/s?2)
g) @ =10 m/s?

a, = 10m/s?

C) 2 =5m/s?
a =0

p) =5 m/sz
a_=5mls

D) 3 =5 m/s? E) @ =10 m/s?

a, = 10 m/s? a =0
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Newton’un Hareket Yasalari - 1
10.

Sekildeki sistemde m kdtleli cisim egik duzlemin K nok-
tasindan v hiziyla atildiginda KLM yolu boyunca hizinin
blydkligu sabit kaliyor.

KL yiizeyi ile cismin arasindaki siirtinme katsayisi

k,;, LM yizeyi ile cismin arasindaki siirtiinme katsa-
k
yisi k,olduguna gore, k_;

sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)
16 8 8
A) 9 B) 3 C) 9

orani kagtir? (g=10 m/s2,

4
D)y E)>

Sirtinmesi 6nemsiz yatay yolda durmakta olan m kiitleli
cisme F kuvveti t suresi boyunca uygulandiginda cisim x
kadar yol alyor. Bu t aninda kuvvet yariya dusuralip 2t
anina kadar uygulaniyor.

v0=0
-l
X ———

Buna gore t — 2t zaman araliginda cismin aldigi yol
ka¢ x olur?

A % B) 1

03 D2 E)3

Kutleleri sirasiyla m, 2m olan K ve L cisimleri sekildeki gibi
egik duzlem Gzerinde sabit tutulmaktadir. Yizeyle K cismi
arasindaki surtinme katsayisi 0,4; L cismiyle ise 0,5 tir.

K

53°

Buna gore sistem serbest birakildiginda harekete bas-
layan cisimlerin ortak ivmesi kag m/s? dir?

(9=10 m/s2,sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)
A) 5,1 B) 5,2 D) 5,7

C)5,5

E)5,9
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